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РЕФЕРАТ

Кваліфікаційна робота виконана на кафедрі фармацевтичної хімії 

Одеського національного університету імені І.І. Мечникова.

Робота присвячена вивченню біологічно активних сполук з 

антиоксидантною активністю у зразках винограду: Суручанський білий, 

Мускат білий та Кишмиш.

Метою дослідження було вивчення вмісту аскорбінової кислоти, 

флавоноїдів, каротиноїдів, визначення сумарного вмісту фенольних сполук та 

клітковини.

Робота виконувалась в рамках науково-дослідної роботи кафедри 

фармацевтичної хімії Одеського національного університету імені

І.І.Мечникова "Дослідження фізико-хімічних та фармакологічних властивостей 

нових природних та синтетичних речовин з протизапальними властивостями".

Ключові слова: виноград, біофлавоноіди, біологічні активні речовини.

Дипломна робота складається з 50 сторінок машинописного тексту та 

містить таблиці 5 та рисунки 6. Список літератури містить 19 літературних 

джерел.
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Загальне погіршення екологічної ситуації в країні і в світі призвело до 

зниження імунітету населення. Підвищити його можна шляхом регулярного 

споживання продуктів, які відрізняються високим вмістом біологічно активних 

речовин (БАР), що сприяють зміцненню захисних сил організму, до числа яких 

відносять вітаміни, каротиноїди, фенольні сполуки, хлорофіли, харчові 

волокна, мікро-, макроелементи та інші БАР рослинної сировини. їх дефіцит 

призводить до зменшення активності імунної системи, зниження 

працездатності й опору хворобам, підвищення ризику розвитку серцево - 

судинних, онкологічних та інших захворювань.

За даними провідних медичних досліджень, за умов проживання в 

екологічно несприятливих умовах добова потреба людини в таких речовинах 

збільшується в кілька разів. Одним з ефективних способів забезпечення 

населення необхідною кількістю БАР, є введення в раціони харчування 

функціональних оздоровчих продуктів. Відповідно до міжнародної класифікації 

ВОЗ, до числа таких продуктів поряд зі свіжими фруктами, ягодами, овочами 

входять також натуральні сокита натуральні рослинні добавки.

Особливе місце серед БАР, що відповідають за захисні властивості 

організму, поряд з вітамінами антиоксидантного ряду, мінеральними 

речовинами, займають каротиноїди та флавоноїди які, за даними медиків, 

здійснюють на організм людини протипухлинну, антиоксидантну, 

імуномоделюючу дію. Традиційними джерелами поліфенольних сполук у 

харчуванні населення України є фрукти та овочі. Останнім часом значно 

підвищився інтерес до дослідження процесів вільнорадикального окислення і, 

як наслідок, — до лікарських препаратів та харчових біокомпонентів, здатних 

знижувати інтенсивність цих процесів.

Пошук рослин з метою створення нових лікарських засобів пояснює 

інтерес до вивчення плодово-ягідних культур, до яких належить виноград 

культурний - Vitis vinifera, надзвичайно багатий біоантиоксидантами, здатними



підтримувати захисні функції власної антиоксидантної системи організму 

людини, інгібувати всі етапи вільнорадикальних реакцій, підтримувати 

незмінність генетичного матеріалу і складових компонентів мембран. В роботі 

у якості джерел комплексів природних антиоксидантів досліджені зразки білого 

винограду.

Таким чином, метою даної роботи було вивчення біологічно активних 

речовин з антиоксидантними властивостями у зразках винограду культурних 

сортів Суручанський білий, Мускат білий та Кишмиш.

Для досягнення поставленої мети, необхідно було вирішити наступні 

завдання:

1. Визначити вміст аскорбінової кислоти у досліджуваної рослинної сировині;

2. Визначити сумарний вміст флавоноїдів у досліджуваних зразках винограду;

3. Визначити вміст каротиноїдів у екстрактах винограду досліджуваних сортів.

4. Дослідити сумарний вміст фенольних сполук.

5. Визначити вміст клітковини в досліджуваних зразках.
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висновки
49

1. За результатами експерименту встановлено, що вміст вітаміну С в 

досліджуваних зразках винограду Суручанський 28,8мг на 100 г сировини. 

Для сортів винограду Мускат та Кишмиш цей показник склав 36,6 мг та 37,3 мг 

на 100 г сировини відповідно. Отримані дані корелюють з вмістом вітаміну С в 

інших сортах білого винограду.

2. В ході проведених експериментів визначено вміст суми флавоноїдів у 

зразках винограду Суручанський білий, Мускат та Кишмиш. Встановлено, що 

цей показник в екстрактах досліджуваних зразків складає 34-45 мкг/мл.

3. В ході проведених експериментів визначено вміст суми каротиноїдів у 

зразках винограду Суручанський білий, Мускат та Кишмиш. Встановлено, що 

цей показник в екстрактах досліджуваних зразків складає 3,25-4,00 мг% в 

перерахунку на суху речовину.

4. За результатами експерименту встановлено, що загальний вміст 

внутрішньоклітинних фенольних сполук у досліджуваних сортах винограду 

розміщується на рівні 104-130 мг на 100 г сухої сировини.

5. Встановлено, що вміст клітковини в досліджуваних зразках винограду 

розмішується на рівні 2-4%.
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